
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan    :  SMP Negeri 1 Bakauheni 

      Kelas/Semester         :  VII/Ganjil 

Tema                          :  Potensi Sumber Daya Alam Indonesia  

Sub Tema                   :  Upaya Pelestarian Sumber Daya Laut Indonesia 

Pertemuan ke              : 4 

 Alokasi Waktu           :  10  menit 

A.TUJUAN PEMBELAJARAN 

    Setelah melaksanakan pembelajaran dengan pendekatan problem solving   ,peserta didik mampu  menjelaskan 
upaya-upaya  pelestarian sumber daya laut di Indonesia. 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

                 Tahap  

Kegiatan 

Kegiatan /Proses pembelajaran Alokasi 

Waktu 

1 Pendahuluan  - Guru memberi salam pembuka , mempersilakan ketua kelas memimpin doa 

dan     
    melakukan presensi terhadap peserta didik  

 - Guru memberi semangat kepada peserta didik ,mengingatkan materi 

sebelumnya  
   dan mengaitkan dengan  sub materi yang akan dipelajari . 

 - Menuliskan tujuan pembelajaran  

2 menit 

Kegiatan 

Inti 

1. Orientasi pada masalah   : 

Pesrta didik mengamati gambar   kerusakan terumbu karang dilaut  . 

  
Setelah mengamati gambar peserta didik diberi kesempatan untuk 
bertanya hal-hal yang berkaitan dengan gambar seperti,penyebab 

kerusakan ,akibat kerusakan dan upaya untuk mengatasi kerusakan 

terumbu karang .Kemudian dengan dibimbing guru ,merumuskan 
permasalahan yang akan dibahas . 

6 menit 

2. Mengorganisasi peserta didik  :   

Peserta didik berkelompok , guru memberikan lembar kerja kesetiap 

kelompok dan memberi pengarahan kerja  kelompok  

3. Membimbing kelompok   : 

Peserta didik mencari informasi dari buku referensi dan mengerjakan 

LKS dengan cara berdiskusi dengan bimbingan  guru. 

4. Mengembangkan  dan menyajikan hasil  
       Peserta didik secara berdiskusi  dalam kelompok membuat kesimpulan    

      dari pemecahan masalah  dan  menuliskan secara sistematis  

5. Menganalisis dan mengevaluasi  

Guru memberi kesempatan kepada peserta didik untuk membacakan 
hasil diskusi kelompok dan ditanggapi oleh kelompok lain 

Peserta didik saling melontarkan pertanyaan-pertanyaan untuk 

memperdalam  pembahasan materi . 

Penutup -  Guru melakukan test secara lisan untuk mengetahui tingkat ketercapaian     

   materi  ,kemudian membuat kesimpulan ,memberikan tugas , dan salam 

penutup      

2 menit 

C.    Penilaian 

        1. Sikap            : pengamatan (obseravasi) 
  2. Pengetahuan : tes tertulis  

         3. Keterampilan: menilai  praktik  diskusi dan presentasi dalam  bentuk jurnal  
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Lampiran 1 . Instrument soal  

Jawablah pertanyaan dibawah ini ! 

1. Jelaskan 2  manfaat terumbu karang! 

2. Jelaskan  1 faktor penyebab kerusakan terumbu karang ! 
3. Jelaskan 1 upaya pelestarian terumbu karang ! 

 

 

 

 

Lampiran 2. Lembar kerja siswa 

LEMBAR KERJA SISWA 

Materi Ajar             :  Upaya Pelestarian Sumber Daya Laut Indonesia 

Mata Pelajaran        :   IPS 

Jenjang                    :  SMP 

Kelas  /Semester     :    VII/ ganjil 

Kelompok               :  

Nama Anggota       :  1 

                                   2 

                                   3 

                                   4  

Petunjuk Pengerjaan : 1. Amatilah gambar kerusakan terumbu karang dengan seksama! 

                                          

                                    2. Kerjakan soal-soal  secara kelompok dengan cara diskusi ! 

                                    3, Presentasikan hasil diskusi di depan kelas ! 

Soal  

 

1. Permasalahan apakah yang terdapat dalam gambar ! 

2. Isilah tabel dibawah ini ! 
 
Tabel 1. Faktor Penyebab KerusakanTerumbu karang dan Upaya pelestariannya  

No Fator penyebab 
 

Akibat Kerusakan Upaya Pelestarian 

1    

2    

3    

        

 

 

 


